
14. 12. 2023 MA0005 Algebra 2 (2. zápočtová ṕısemka) Čas: 90 minut

Jméno: Mı́stnost: Skupina: 01

list učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı. Své UČO vyplňte zleva
dle přiloženého vzoru č́ıslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Př́ıklad 1
6 bod̊u

Pomoćı Gaussovy eliminačńı metody řešte následuj́ıćı systém rovnic:

x1 + 2x2 + x3 − x4 = 1
2x1 + 3x2 − x3 + 2x4 = 3
4x1 + 7x2 + x3 = 5
5x1 + 7x2 − 4x3 + 7x4 = 8

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Jméno: Mı́stnost: Skupina: 01

list učo body
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Př́ıklad 2
6 bod̊u

Je dán sloupcový vektor ~b = (2, 1, 0)T a matice

A =

 −2 0 3
−4 −1 6

1 1 −1

 .

Nalezněte inverzńı matici A−1 k matici A. S jej́ı pomoćı (tj. maticovou metodou) vyřešte systém
A · ~x = ~b, je-li ~x = (x1, x2, x3)

T .

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 3
6 bod̊u

Lineárńı zobrazeńı ϕ : R3 → R2 je zadáno obrazy bázových vektor̊u ~e1, ~e2, ~e3:

ϕ

 0
1
2

 =

(
5
−4

)
, ϕ

 −4
3
0

 =

(
7
6

)
, ϕ

 1
2
3

 =

(
7
−5

)

Určete matici zobrazeńı ϕ vzhledem ke standardńı bázi.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 4
6 bod̊u

Jsou dány dvě r̊uzné báze α, β vektorového prostoru R3:

α =

 1
1
1

 ,

 1
0
1

 ,

 −1
0
0

 , β =

 −1
2
−1

 ,

 0
1
0

 ,

 0
1
1

 .

Nalezněte matice přechodu Pα→β, Pβ→α. Dále určete souřadnice vektoru ~uα = (−1; 2; 3)T v bázi β.
Na závěr vypoč́ıtejte souřadnice vektoru ~vβ = (1; 0;−3)T v bázi α.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 5
6 bod̊u

V Euklidovském prostoru R3 je podprostor W zadán následuj́ıćı množinou generátor̊u:

~u1 =

 −2
1
−1

 , ~u2 =

 0
1
3

 .

Určete kolmý pr̊umět (ortogonálńı projekci) vektoru ~u = (0;−5;−1)T do podprostoru W.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.
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Př́ıklad 6
1 bod

(Smysluplné pozitivńı/negativńı hodnoceńı či náměty ke změně budou oceněny bodem nav́ıc.)

1. Jaké jsou Vaše připomı́nky k pr̊uběhu seminář̊u? Co se Vám ĺıbilo/neĺıbilo?

2. Jak hodnot́ıte domáćı úkoly a vzájemné hodnoceńı? Pomohly Vám v př́ıpravě na ṕısemku?

3. Jak hodnot́ıte vstupńı kv́ızy do každého semináře? Zdály se Vám jako dobrý začátek hodiny?

4. Jak hodnot́ıte sb́ırku řešených př́ıklad̊u? Pomohla Vám v př́ıpravě na zápočtovou ṕısemku?

5. Co se Vám ĺıbilo/neĺıbilo na interaktivńı osnově předmětu?

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.


